

青岛地铁质量监督细则出台

地铁施工有了监管依据

本报8月22日讯(记者 宋珊) 22日,记者从市城乡建设委员会获悉,8月份以来对地铁在建的16个标段进行了文明施工拉网式检查,对存在问题的3个标段提出了整改要求。目前青岛已出台《青岛市轨道交通工程质量监督实施细则》,地铁建设质量监督将有据可依。

据了解,8月份以来,市城乡建设委结合市容环境综合整治行动,对青岛地铁一期3号线在建的16个标段进行了文明施工拉网式检查。检查内容主要包括宿舍、食堂、围挡、材料堆放、垃圾清运等方面,对发现问题的3个标段提出了整改要求。

截至目前,青岛地铁施工现场文明施工现状得到了明显改善,围挡整体稳固性良好,设置横平竖直,整洁美观,视觉效果良好,施工现场材料集中分类堆放整齐、稳固,施工渣土、余土及废弃物日产日清;施工现场职工宿舍生活用品柜齐备,每间宿舍人数不超过16人;食堂、厕所保持清洁;施工工地门口车辆冲刷装置设备,现场土堆覆盖到位,施工场区内场地地面、交通便道及施工道路平整。

此外,记者获悉,市城乡建设委结合青岛地铁工程建设实际,依据国家相关法律法规及强制性标准,出台了《青

市轨道交通工程质量监督实施细则》,着力强化轨道交通工程质量监管。

其中,要求建设单位须在单位工程开工前办理工程质量监督登记,并向工程质量监督机构提交有关资料。建设或监理单位在单位工程开工前制样板引路验收制度、计划和标准,确保重要分项工程质量验收标准的统一。建设单位按照住建部《危险性较大的分部分项工程管理办法》中的相关规定,对技术复杂、危险性较大的轨道交通工程组织专家对专项施工方案进行论证,明确质量评定标准,并及时将有关情况报告工程质量监督机构。

南车地铁订单达2800多辆

涉及国内外诸多城市,青岛地铁有望近期签约



▲22日正式下线的成都2号线地铁车辆。

本报通讯员 于双利 摄

本报8月22日讯(记者 赵波 通讯员 窦新) 22日,记者从南车青岛四方机车车辆股份有限公司了解到,首列成都2号线地铁车辆正式在青岛竣工下线,至此,南车青岛四方机车车辆股份有限公司累计获得的地铁车辆市场订单达2800多辆,涉及国内外多个城市,而青岛地铁的车辆也将于近期签约。

继去年成功交付17列成都1号线地铁车辆后,成都地铁2号线的车辆又进行了升级和改进,该车采用4动2拖6辆编组形式,最高运营速度为80公里/小时,每列车定员为1468人,最多可载客1880人。不仅突出了先进、成熟、环保、人性化等设计理念,列车还采用国际先进的交流传动牵引系统,车体采用轻量化不锈钢车体,耐腐蚀性强、耐高温、寿命周期长。

在安全性方面,客室安装摄像监控系统,对车内进行实时监控录像,同步显示于地面指挥中心的大屏幕监视系统上,实现车辆控制的远程调度及安全监控,有效提高了车辆的安性能。客室还安装有紧急报警装置,在发生紧急情况时,乘客可与司机通话,对突发情况进行有效处置。

据了解,南车青岛四方机车车辆股份有限公司已承接广州、北京、成都、沈阳、天津等城市十四条地铁线路车辆的研制,并于2009年中标新加坡A型地铁车辆项目,实现了我国地铁车辆向发达国家出口零的突破。目前,南车青岛四方股份公司累计获得的地铁车辆市场订单数量已达2800多辆。成都地铁2号线全部42列车辆计划于2012年12月交付。一期工程23列车辆将于2012年5月全部交付,一期工程计划2012年年底开通运营。据南车青岛四方机车车辆股份有限公司的相关负责人透露,目前青岛地铁的车辆也正准备签约前的有关事宜,不出意外预计10月份可能签约。

地铁万年泉路施工进展顺利

三百多个沉降点监测保安全

本报记者 蓝娜娜

土壤含水大,爆破作业难

22日上午,中铁十六局地铁3号线万年泉路标段负责人潘同斌介绍,地下车站负一层站厅层已经开挖20米左右,从万年泉路到李村站区间行车通道也开挖了100多米,车站内部已开挖部分墙体的顶层和两侧的土墙已经被水泥封上。

潘同斌说,他们所承建的标段包括万年泉路车站和万年泉路到李村站区间,由于该路段属于李沧商贸圈,地上建筑物非常多,所以地下施工涉及到许多建筑物和管线。不仅如此,该地土壤含水量十分丰富,加大了地下爆破作业的施工难度。“即使不是汛期,在地下开挖1.5米也就出水了。”潘同斌说,今年夏季的雨量相较往年偏多,为保障工人施工安全,要尤其注意防汛、防塌工作。

300沉降点监测数据

“我们共设置了300多个监测点,来测量土壤的沉降程度。”潘同斌说,现在地下车站隧道内的不同位置都挂着标有号码的小纸片,纸片所在的位置就是沉降监测点,专门用来检验土壤的下降情况。每天,工作人员通过水准测试仪,详细记录下每个点位的数据,将点

位数据变化趋势与标准数据曲线相对比,从而及时发现安全隐患,一旦出现坍塌危险,则马上进行加固和隔离。

此外,对于爆破过程中的问题,潘同斌表示,施工过程中会严格遵守相关规定,尽力减少爆破时噪音、污染等问题,保障施工环境。

施工进度均达10%

地铁3号线万年泉路车站总长200.6米,站台宽度10米,共设3座出入口,1座消防专用口与两座风亭,其中1号出入口为远期预留,车站主体采用

双侧壁导坑法施工。同时,李村站至万年泉路站区间全长1085.65米。

据了解,万年泉路站负一层站厅已开挖20米左右,占总长度的10%。1号临时竖井已开挖完成,风道1号、3号导洞开挖完成,2号导洞开挖完成26米,4号导洞开挖完成22米。万

年泉路站2号风井已开挖完成,目前正在进行风道竖井衬砌施工,已经完成了底板及负三层侧墙和负二层板混凝土。万年泉路站到李村站区间竖井及横通道已开挖100多米,达到总长度的10%,隧道右线大里程进尺22米,小里程进尺18米。



实施爆破前进行导线连接。(图片由地铁指挥部提供。)

莱西确保人口计生行政提速服务提质

近年来,莱西市人口和计划生育局全面加强机关作风建设,以解决群众反映的热点、难点问题为突破口,以提高群众满意度、稳定低生育水平为目标,从强化“六种意识”入手,内强素质,外树形象,确保全市人口和计划生育行政提速服务提质。

强化责任意识。努力形成全市计生系统干部求真务实、真抓实干,说实话、办实事、求实效,人人遵守规章制度的良好风气,坚决反对好人主义、形式主义、工作敷衍、弄虚作假、急功近利等不良倾向,进一步强化了责任意识,在上下级之间、科室之间、同事之间,定期开展民主生活会,进行批评和自我批评,营造了相互信任、相互负责的良好氛围。

强化大局意识。深入开展了“重学习、强素质、树形象、促长效”的教育活动,引导全市人口计生干部牢固树立大局意识、全局意识,主动站在全局发展高度看问题,想事情,正确把握和处理局部与全局的关系,努力构建人口计生工作稳定发展的良好局面。

强化服务意识。牢固树立服务意识,坚持以人的全面发展为中心,寓管理于服务之中,认真落实首问责任制、陪同服务制、责任追究制等制度,坚持“送一张笑脸,问一个好,让一个座,倒一杯水,给一个满意的答复”的服务要求,从小事做起,于细微处树立起机关文明良好形象。

强化纪律意识。严格遵守工作时间和作息制度,做到出满勤;严禁工作时间办私事、擅离职守、上网聊天、打牌;严肃会风,严格会议纪律,切实加强监督检查,不断强化纪律观念,增强责任意识,从根本上解决遵守纪律不严的问题。

强化效率意识。深化机关制度建设,在行政提速、服务提质上下工夫,坚决克服推诿扯皮、办事拖拉的工作作风,树立分秒必争的时间观念,雷厉风行的办事态度,不断提高工作效率和勤政为民的水平。

强化创新意识。积极探索有利于稳定低生育水平、统筹解决人口问题,在城区创建了城区管理示范点;推广有利于调动广大群众自觉实行计划生育积极性的措施和经验;立足自身工作实际,在工作理念、思路、方法上大胆创新,勇于实践,不断开创全市人口计生工作的新局面。

(于乃峰)

莱西市加大领导力度确保计生工作出实效

为深入贯彻落实胡锦涛总书记“4.26”讲话精神,进一步做好人口计生工作,今年以来,莱西市委、市政府联系系实际,牢固树立“抓人口就是抓发展,就是抓科学发展;抓人口就是抓民生,就是抓社会建设”的观念,进一步强化对人口计生工作的组织领导,明确领导责任,确保工作实效,全面促进计划生育工作再上新台阶。

加强组织领导。领导重视是做好人口计生工作的前提,中央计划生育工作会议召开以后,莱西市委、市政府迅速召开会议,号召各级掀起学习胡锦涛总书记在中央政治局第28次集体学习中就世界人口发展和全面做好新形势下我国人口工作的讲话精神的热潮,紧密结合当前的人口计生工作形势,查问题,找差距,追责任,堵漏洞。

要求各级党委政府和市直各部门、各单位,都要以召开民主生活会的方式,认真总结分析今年本部门、本单位在人口计生工作方面存在的问题,紧密结合各自的实际情况,认真分析自身状况,剖析问题原因,严格制定整改措施,并要求各级限期写出调查

分析整改报告,把部门一把手亲自抓、负总责落实到经常过问、及时解决突出问题和实际困难上;抽调得力的领导干部和精干人员主抓人口计生工作,特别要求分工负责同志要切实负起责任,真抓、敢抓、善抓、会抓。根据工作需要,及时调整充实乡镇计生工作领导专班,配齐配强专职队伍,对于不能适应人口计生工作的人员及时调整。加大投入,把有限的资金用在优先优惠政策落实、专职干部待遇落实、镇计生服务站建设上,确保人口计生工作的正常运转。莱西市委、市政府强调,不论哪个单位,如果在稳定低生育水平上突破了底线,都要严格落实“一票否决制”,严肃追究相关领导责任。

搞好协调配合。该市要求市人口计生工作领导小组勤调度、勤督导、勤通报,完善落实“问题管理”、联席会议等有效工作机制。市直各有关部门进一步完善了职责分工,围绕重点难点问题,认真履行职责,密切配合、协调联动、齐抓共管,努力营造有利于人口计生工作的大环境。(于乃峰)

莱西市工商局三项措施确保打击假冒伪劣专项行动成效

一是突出重点,构建长效机制。以整治市场环境大于200天行动为契机,在对辖区市场进行网格化全面巡查的基础上,将侵犯食品安全、商品的商标标识、包装装潢、产地、厂名厂址、名优标志、认证标志、生产日期等违法行为作为重点打击对象,将食品、手

机、烟酒、农资、床上用品等产品为重点商品,逐步建立整规并举的长效监管机制。

二是齐抓共管,形成强势效应。构建市局公平交易局牵头,各工商所和公平交易局经检中队配合的集中执法工作机制,集中执法力量,严厉打击假冒伪劣。与相关企业联手建立打假维权联络机制,将企业专业人员“请进来”,进行专题讲解,提高执法人员识别假能力。

三是处罚并举,确保整治实效。坚持教育与处罚相结合的原则,引导经营者签订自律经营承诺书,指导经营者把好进货关,营造守法经营氛围。同时积极发挥行政执法职能,开展了“食品专项整治”、“手机市场专项整治”、“农资市场专项整治”、“洗洁用品市场”等整治活动,查获了一批假冒“金六福”、“即墨老酒”、“华夏葡萄酒”、“耐克”鞋和“阿迪达斯”服装,进一步净化了辖区市场环境。(耿守虎)